

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (2529)

СРЕДА, 21 ЯНВАРЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города ВЕРЕЯ (Московской области), КОНДРОВО (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии гор. Медвы нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 614 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из

районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10-й роты 48 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: „За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бэц, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Зигербрау послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой журде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста“.

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбама письме говорится: „После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калеккой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?“

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы сожгли в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

ВООРУЖЕНИЕ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ.



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды. Фото Ф. Киселова. Фотохроника ТАСС.

В разных службах Лукояновского железнодорожного узла проходят комсомольско-молодежные собрания по обсуждению письма автозаводцев ко всем комсомольцам и молодежи Советского Союза о достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии. Везде замечательная инициатива комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина находит горячий отклик и активную поддержку. Молодые патриоты нашей социалистической родины из разных служб железнодорожного узла обязуются ознаменовать годовщину героической Красной Армии новыми производственными победами.

На состоявшемся собрании комсомольской организации депо комсомольский группорг электростанции Мальников заявил, что их комсомольская группа и молодежь в честь XXIV годовщины Красной Армии берет обязательство экономить на 15 процентов электроэнергию, топливо и обтирочно-смазочные материалы. К Дню Красной Армии намечено произвести в нерабочее время текущий ремонт одного из двигателей.

Группорг комсомольского паровоза Сурков обязался вместе со всей бригадой содержать паровоз в отличном состоянии, эконо-

мить топливо, не иметь случаев бросания поездов по вине бригады, водить поезда только тяжеловесные.

Комсомолка, слесарь депо Петрова в своем выступлении заявила:

—В эти грозные дни великой отечественной войны советского народа с фашистскими бандами я полностью производственное задание по мужской профессии на 155—160 процентов. Годовщину любимой Красной Армии обязуюсь ознаменовать выполнением производственной программы не меньше, как на 180—190 процентов. Систематически повышая производительность труда на производстве, я посещаю курсы по овладению новой мужской профессией помощника машиниста. Обязательство по овладению мужскими специальностями также взял на себя секретарь комсомольской организации депо бухгалтер Гусева и комсомолка-табелщица Сутонова.

До 20 февраля собрание решило провести очередной воскресник и средства, заработанные на воскреснике, передать в фонд обороны родины.

С. Колокольцев,
секретарь узлового
комитета комсомола.

Обязательство комсомольцев-колхозников

В ответ на призыв комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всем комсомольцам и молодежи Советского Союза о достойной встрече 24 годовщины Красной Армии комсомольцы-колхозники сельскохозяйственной артели „Ударник“, Ново-Майданского сельсовета, обязуются встретить этот знаменательный день новыми победами в колхозном производстве.

Вступая в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, комсомольцы обязуются быть авангардом среди колхозной молодежи и всех колхозников в борьбе за повышение продуктивности общественного животноводства и урожайности сельскохозяйственных культур, крепить трудовую дисциплину и революционную бдительность.

Комсомолец-заведующий колхозными фермами Шкердин Иван обязался добиться полного сохранения приплода молодняка, повысить продуктивность общественного скота, содержать его в хорошей упитанности. Отдельные работники ферм уже показывают замечательные образцы труда. Так, молодая колхозница, депутат сельского совета, доярка Белякова Анна за прошлый год сохранила весь приплод телят в количестве 13 голов и сейчас старательно ухаживает за

своей группой коров, чтобы в этом году добиться еще лучших результатов по продуктивности скота.

К 24 годовщине Красной Армии комсомолец-бригадир Драгунов Гавриил обязался собрать в своей бригаде 15 центнеров золы, 5 центнеров птичьего помета, мобилизовать всех колхозников бригады на борьбу за получение в этом году среднего урожая зерновых культур не меньше 13 центнеров с каждого гектара.

Комсомолец-начальник пожарной дружины, редактор колхозной стенгазеты Маркин С. Д. принял на себя обязательство зорко охранять общественное имущество колхоза и его членов от огня, мобилизовать через стенную печать всю массу колхозников на деятельную и активную помощь фронту.

Комсомольцы обязались широко распространять примеры самоотверженного труда на лесовывозках молодых колхозников Шихарева П. Е. и Шадрова П. С. Все обязательства комсомольцев-колхозников справедливы на то, чтобы каждый член сельхозартели своим личным трудом оказывал всяческую помощь фронту, любимой Красной Армии в быстрейшем разгроме и уничтожении гитлеровских полчищ.

И. Сисин,
секретарь комсомольской
организации.

Больше внимания подготовке новых трактористов

Из колхозов и МТС нашего района ушло на фронт борьбы за честь и свободу советской родины много трудоспособного мужского населения. В числе его сражаются с бандами людоёда Гитлера и многие специалисты МТС. Выбыло на фронт также значительное количество колхозной тягловой силы. Все это требует исключительного напряжения сил, мобилизации всех средств, подготовки новых кадров, чтобы успешно, по-военному провести предстоящую посевную кампанию.

Чтобы успешно использовать все наличие машинно-тракторного парка в предстоящей весне Лукояновская МТС должна подготовить на 3-месячных курсах не менее 140 трактористов, уделяя большое внимание подготовке их за счет девушек. С 1 декабря прошлого года при МТС обучается 120 человек, в том числе 51 девушка. Овладение курсантами тракторным делом за истекший период характеризуется следующими показателями: отличные знания показывают 11,2 процента курсантов из общего числа учащихся, хорошие — 41,3 процента, удовлетворительные — 29,4 процента и плохие результаты в учебе имеют 18,1 процента курсантов.

Как видно, большая часть курсантов плохо овладевает преподаваемым материалом. В значительной мере это объясняется несерьезностью руководства МТС

и, главным образом, правлений колхозов в деле создания условий курсантам для занятий. Достаточно сказать, что руководители колхозов „Единство“ (Шандрово), „Красный Октябрь“ (Т.Майдан) и ряд других до сего времени не перевели средства за обучение своих курсантов, не обеспечили их квартирами, продуктами питания. В результате курсанты часто должны ходить в колхозы, теряя ценное время учебы.

Нередки случаи срыва теоретических занятий из-за отсутствия дров. Однако, это мало беспокоит руководство МТС и лесхоза — последний тормозит отпущку дров.

В вынужденной весенней посевной кампании Лукояновской МТС предстоит большая работа. В зоне МТС насчитывается свыше 4500 гектаров пашни, для тракторной обработки которой необходимо 200—220 трактористов. Поэтому руководство МТС должно комплектовать 4-ю группу курсантов в 40—45 человек, главным образом, за счет женщин. Однако комплектование группы курсантов происходит крайне медленно. Отдельные руководители колхозов упорно не выделяют своих людей на курсы трактористов.

Нечего доказывать, насколько важно сейчас быстрее и хорошо подготовить достаточное количество необходимых кадров для МТС. Это должны понять все руководители колхозов.

Б. Менкин.

Позорное отставание саврасовских колхозов

Колхозы Саврасовского сельсовета недопустимо загнули обмолот хлебов. Во всех колхозах обмолот нужно производить еще с довольно значительной площади, а в сельхозартеле „1 Мая“, где председателем правления Шалаев, не обмолочена почти половина урожая.

Позорное отставание колхозов сельсовета с обмолотом влечет за собой и загибание подготовки их к весеннему севу. В том же колхозе имени 1 Мая до сего времени в семенной фонд засыпано только 120 центнеров яровой пшеницы. По остальным культурам семенные фонды еще не образованы.

Так же плохо проходит засыпка семенных фондов в сельскохозяйственной артели „14 год Октября“ (председатель правления Мазилкин). На семена здесь отсыпано только 50 центнеров яровой пшеницы и 65 центнеров вики. По другим культурам от-

Патриотический подъем

Активно прошло собрание колхозников сельскохозяйственной артели „Одэрамо“, Велико-Вражского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о проведении самообложения населения на 1942 год. После информации колхозники единодушно приняли решение о самообложении и обязались на протяжении двух-трех дней полностью внести средства по самообложению в сумме 3500 рублей.

Здесь же на собрании от-

сыпка семян не произведена. Такое же положение с подготовкой семенного материала к весеннему севу и в колхозе им. 17 партсъезда, во главе которого стоит Архипов. Очистка отсыпанного зерна в семенные фонды и проверка его на всхожесть вовсе не организована.

О плохой подготовке колхозов Саврасовского сельсовета к весенней посевной кампании можно судить и по тому, что до сего времени они не начали ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сруби, машин, совершенно не организовывают сбор и накопление местных удобрений.

Как видно, положение довольно угрожающее. Однако сельский совет, партийная и комсомольская организации и учительский коллектив слабо мобилизуют массы колхозников на ликвидацию образовавшегося прорыва с обмолотом хлебов и подготовкой к весеннему севу.

Н. Зайцев.

Уничтожайте мышей

Ущерб, наносимый сельскому хозяйству от вредителей сельского хозяйства, исключительно велик. Если учесть все убытки только от мышей, то это составит по нашему району десятки тысяч пудов. В нынешнем году полевые и амбарные мыши имеются в огромном количестве. Мне еще осенью пришлось обследовать более десятка колхозов, причем в колхозах „Примерный“ и „18 годовщина Октября“ мышей было такое огромное количество, что под отдельными стойками озимых и овса было съедено более половины урожая. В колхозе же „18 год Октября“ мыши стали строить норы даже на посевах озимых после вспашки. Такого количества мышей давно не было ни в поле, ни в амбарах.

Совершенно очевидно, что мыши сейчас перебрались ближе к хлебу, т. е., в скирды и амбары. Если в озимых кладях их несколько меньше, то в овсяных они буквально кишат тысячами. Задержка с обмолотом ведет к их еще

большему размножению.

Нужно иметь в виду, что мыши в год дают 4—5 раз потомство по 6—8 детенышей, и эта огромная масса грызунов буквально уничтожает огромные площади урожая. Есть также опасность и для озимых посевов и молодых садов, так как, опустошив хлебные запасы, мыши переходят на озимые, выедавая их под снегом.

Наиболее целесообразным способом борьбы будет раскладывание приманок из печеного хлеба, отравленного мышьяковистокислым натрием. Но, так как мышьяковистокислый натрий является сильным ядом, его следует применять в специальных ящиках с круглыми дырами, где хлеб измельчить в отравленном виде. Особенно внимательно надо применять яды в амбарах, ни в коем случае не раскладывая приманки без специальных ящиков во избежание заражения хлеба. Большое значение имеет в помещениях кладовых чистота складов, заделка нор, обивка низов железом; уг-

лубление фундамента и т. д.

Помимо химических мер борьбы можно вести уничтожение и механическим путем, капканами, ловушками, вершами и т. д. Но все же наиболее действенными орудиями химические меры борьбы. Для приманок можно использовать хлеб (печеный), овощи, мясо и т. д., с приравкой к ним ядов белого мышьяка, углекислого бария и т. д.

Приготовление рецептов очень несложно. Так, мышьяковистокислый натрий смешивается с печеным хлебом в следующих дозах: вначале готовится раствор 100 граммов яда на 2,5 литра воды, куда и опускается хлеб, зерно или мясо на 1 минуту, после чего раскладывается в ящики.

Можно с успехом приготовить смесь углекислого бария на 1 килограмм яда приравать 200 граммов сахарного песка и смешать с 4—8 килограммами печеного хлеба.

На складе сельхознабав сейчас имеются следующие ядоматериалы, которые применяются в борьбе с мышевидными грызунами: углекислый барий, кремне-

фтористый натр и арсенат кальция. Между тем, кладовщики, хотя и получили специальный инструктаж по борьбе с мышевидными грызунами, но мало выорали ядов и не уничтожают мышей в кладях и амбарах.

Еще раз напоминаю, что все яды, а особенно белый мышьяк, опасны для людей и животных. Поэтому при отраве грызунов, если приманки могут соприкасаться с продуктами, разноситься людьми на ногах или съедаться домашними животными, их необходимо раскладывать в специальных ящиках с дырами для прохода грызунов.

Приманки, не взятые грызунами, через 5 дней после их раскладки обязательно собирают и уничтожают, или переносят в другие помещения, зараженные грызунами.

Борьба с мышами — дело не пустяковое, это тысячи пудов хлеба, сохраненных от уничтожения, и пренебрегать этой работой ни в коем случае нельзя.

М. Градов,

главный агроном райсо.

Зимние работы в садах

Одним из вредителей плодовых садов является боярышница, червь которой появляется весной вместе с распусканием почек. Он съедает лист, уничтожает всю листовую пластину яблони, тем самым ожидаемый урожай плодов целиком гибнет. Чтобы сохранить урожай плодов в 1942 году надо во всех колхозных и приусадебных молодых и плодовых садах в первую очередь снять лист с боярышницей, который висит на паутинках в свернутых листьях яблони и тут же сжечь. Эту работу надо закончить в январе.

Как отличить здоровый лист яблони, оставшийся в зиму на дереве из-за несвоевременного окончания роста, от листа с зимующими в нем личинками боярышницы? Лист с зимующими в нем личинками боярышницы скручен в трубку и не держится черешком в местах произрастания, как другие оставшиеся в зиму здоровые листья, а висит на паутинках, крепко прикрепленных к веткам. Вот эти-то листья и надо удалить из сада и тут же сжечь.

При съемке листа с боярышницей применяют воздушные шестовые секаторы (ножницы), которыми срезаются ветки, где прикреплены боярышница. Если же в хозяйстве не найдется садовых секаторов, их можно заменить обыкновенным шестом, на конце которого делается расщеп. Этим расщепом легко можно снимать листья с боярышницей.

Вторая неотложная и более ответственная работа по сохранению молодых садов — это борьба с мышами, которые объедают прикорневую шейку до древесины, после чего яблоня трудно поддается восстановлению и гибнет. Наши участки почти все имеют изолированные мышей, которые в зиму 1942 года могут причинить большой вред молодым садам. Сохранить сады от мышей можно путем обвязки штамбов тесьмой, щепой или еловым лапником. Отпугивание снега во время оттепелей по приствольным кругам надо проводить обязательно.

Агроном Клещин В. М.

ВРИД отв. редактора
И. С. РЫЖОККИН.

При Лукояновском райкоме РОКК с 15 января 1942 года организуются курсы медсестер, без отрыва от производства (вечерние) без взимания платы за право обучения. Срок обучения 5,5 месяца. На курсы принимаются женщины от 18 до 40 лет, с образованием не ниже 7-летки.

С заявлениями обращаться по адресу: г. Лукоянов, ул. Горького, райздрав, председателю райкома РОКК.

К заявлению необходимо приложить справку об образовании и состоянии здоровья.

Райком РОКК.

МЦ 5509.

№ 4000. Типография газет
„Лукояновский колхозник“.